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Aos 13(treze) dias do mês de Novembro do ano 2017(dois mil e dezessete), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Quinta Reunião Ordinária do Segundo 

Período do Primeiro Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 

Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio-Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1º 

Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio 

Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e 

Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos 

de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. O convite do Senhor Presidente, o edil ERASMO CARDOSO PEREIRA 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão e não havendo pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos expedientes 

recebidos e expedidos durante a semana anterior, feito isto o Senhor Presidente agradeceu as 

presenças de todos, e concedeu a palavra a Servidora Municipal APARECIDA LANDIM, para 

que a mesma fizesse uma explanação sobre o Projeto a nível Nacional “Projeto Caminhada, 

Passos que Salvam” de combate ao Câncer Infantil, a qual o Município de Sarandi aderiu, 

solicitando ao Vereador André Luis Celestino Jardim, que a conduzisse até a Tribuna do 

Plenário, a qual fazendo uso da palavra, esclareceu de que esse Projeto é em nível nacional, e 

uma iniciativa do Hospital do Câncer Infantil de Barretos, o qual já ocorre todo ano, nos últimos 

05(cinco) anos, dizendo da importância desse Projeto e que a Caminhada ocorrerá no próximo 

dia 26/Novembro, esclarecendo sobre os benefícios que decorrem do mesmo, isto com o 

envolvimento do Poder Público Municipal, e solicitou a participação e colaboração de todos os 

Vereadores desta Casa de Leis, passando a programação do evento a todos, e colocou a 

disposição dos Vereadores e demais pessoas, a aquisição de Kits ao custo de 35 reais cada, a 

titulo de colaboração, e que será repassado ao Hospital de Barretos. Após a utilização da Tribuna 

da Casa, pela Servidora Aparecida Landim, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o 

PEQUENO EXPEDIENTE, tendo como primeiro orador inscrito, o edil ANDRÉ LUIS 

CELESTINO JARDIM, o qual solicitou que conste em Ata a sua fala, conforme segue: Disse ao 

Vereador Nildão – Líder do Prefeito, de que respeita muito o mesmo em virtude da sua 

articulação política e pelo desenvolvimento do seu trabalho aqui nesta Casa, mas em uma 

conversa informal com nobre Vereador, o mesmo lhe disse nos bastidores desta Casa de Leis, de 

que hoje está muito complicado, pois um pai de família perde a sua vida por três mil reais, sendo 

que este Vereador não entendeu bem a colocação feita pelo Vereador Nildão, pois o mesmo é um 

pai de família sim e têm três filhos, e em virtude dessa colocação feita pelo Vereador Nildão, o 

mesmo ficou um pouco abismado, e deixou claro de que este Vereador tem princípios e não vai 

se acovardar perante coisa errada, afirmando de que ninguém está sobre a Lei, neste País; e vai 

manter o seu trabalho; assegurou de que não teve financiamento de Político nenhum na sua 

campanha e não recebeu um real de empresas ou terceiros, para ficar devendo favor; afirmou que 

não tem dúvida de que alguns Vereadores desta Casa de Leis sofrerão retaliação por parte da 

Administração, como já começou a ocorrer; afirmou que não tem medo de ameaças e nunca teve, 

e que serve a um Deus grande, e não sairá de seus princípios; fez comparações e críticas aos 

escândalos envolvendo Políticos em nível Federal, com algumas articulações que vem ocorrendo 

neste Município, afirmando que os princípios da Política e do PSDB local, estão ficando 

esquecidos e o que está prevalecendo hoje são os interesses; e reafirmou a todos de que não tem 
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medo. Estando fazendo presente no recinto o 1º Tenente CORREIA – Comandante da 

Companhia do Policia Militar de Sarandi, o Senhor Presidente convidou o mesmo para fazer 

parte da Mesa principal dos Trabalhos, solicitando ao Vereador Aparecido Antonio, que o 

conduzissem para tomar assento à Mesa. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil 

EUNILDO ZANCHIM, o qual parabenizou a Servidora Cida Landim, pelo belíssimo Projeto que 

foi apresentado pela mesma; afirmou ao Vereador Mineirinho, de que a luta se faz dessa forma, e 

que cada um tem a suas opiniões na vida pública e são divididos, sendo que os votos dos dez 

Vereadores têm o mesmo peso, sendo que nenhum voto vale mais que o outro, e que cada um 

tem a sua conduta de representatividade; afirmou que no nosso País, todos os Partidos Políticos 

estão em um lamaçal e o mesmo foi feliz na colocação feita; afirmou que lá em Brasília, no 

Governo do Estado e aqui no Município também tem gente do bem; assegurou que o Prefeito 

Walter está aberto para o diálogo com todos, o que está ocorrendo são convicções divergentes, 

assegurando de que não haverá retaliações ou ameaças a ninguém, prevalecendo o respeito para 

com todos; reafirmou de que em todos os lugares existem pessoas com opiniões diferentes, e no 

final prevalecerá os resultados das Urnas. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil 

APARECIDO ANTONIO, o qual comentou sobre a Moção nº 006/2017, a qual faz parte da 

Pauta dos Trabalhos desta Sessão, de Louvor por Bravura à equipe de Policiais da Rotam de 

Sarandi, fazendo um relato do episódio o qual demonstrou a bravura desses Policias que são 

guerreiros em prol da nossa população, no cumprimento de seus deveres, e relatou sobre outras 

situações onde Policiais são colocados para condenação no cumprimento de seus deveres, e que 

muitas vezes chegam a perder a vida; elogiou o trabalho também da Policia Civil e da Guarda 

Municipal de Sarandi, em conjunto com a Policia Militar. Terminados os oradores inscritos para 

fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as 

presenças de todos, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos 

Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 371/2017, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício 

ao Senhor Prefeito, solicitando que tome as providências necessárias no sentido de solucionar o 

problema do grande volume de enxurradas, que corre sobre o leito da Avenida Maringá, 

cruzamento com a Rua Julio Dvoranen. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 372/2017, do edil 

CARLOS ROBERTO FALASCHI “LEÃO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que tome as 

devidas providências no sentido de viabilizar a reforma das PONTES, sobre os Córregos 

Ribeirão Sarandi – da Estrada do Km 8, e Ribeirão Guaiapó – da Estrada Mauro Trindade. ITEM 

III – REQUERIMENTO Nº 373/2017, dos edis ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO e 

APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que 

viabilize a construção de 01 (uma) Trincheira sobre a Linha Férrea, interligando a Rua Julio 

Dvoranen a Avenida Henrique Augusto da Silva. ITEM IV – REQUERIMENTO Nº 374/2017, 

dos edis APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, e DIONIZIO APARECIDO VIARO 

“DIOCAR” Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a construção de PONTES sobre 

o Córrego Tahy, para a interligação das Avenidas Ademar Bornia e Antonio Volpato - de 

Sarandi, com o Município de Marialva. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 375/2017, do edil 

GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a 

instalação de 01 (uma) ATI – Academia da Terceira Idade, na área entre a Quadra de Esportes e 

a Escola Municipal Ayres Aniceto de Andrade, no Jardim Esperança 4ª Parte. ITEM VI – 

REQUERIMENTO Nº 376/2017, dos edis JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, e CILAS 

SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a execução de 

serviços de tapa-buracos nas Ruas Marechal Deodoro e Pedro Alvares Cabral, no Jardim Ouro 
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Verde, e ainda na Avenida Rio de Janeiro. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 377/2017, do edil 

ANDRÉ LUIS CELESTNO JARDIM, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a 

realização de serviços de limpeza de Bocas de Lobo, das Galerias de Águas Pluviais da região 

central de Sarandi. ITEM VIII – REQUERIMENTO Nº 378/2017, do edil ERASMO 

CARDOSO PEREIRA, Ofícios ao Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de Urbanismo, 

solicitando as providências necessárias no sentido de viabilizar o nivelamento das passagens de 

nível da linha Férrea, nos cruzamentos com as Ruas Atílio Salvalágio, José Munhoz e América. 

ITEM IX – REQUERIMENTO Nº 379/2017, do edil EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício 

as Secretarias Municipais de Meio Ambiente e de Urbanismo, solicitando a realização de um 

mutirão de poda e erradicação de Árvores, bem como de limpeza de terrenos e Bocas de Lobo, 

nos Jardins Cometa e Esperança. Os Requerimentos acima mencionados foram todos colocados 

em Discussões e Votações, Individualmente, sendo Aprovados por Unanimidades. Atendendo 

solicitação do Vereador Aparecido Antonio, foi feita uma inversão de Pauta com a colocação do 

ITEM X – MOÇÃO Nº 006/2017, para deliberação como último Item da Ordem do Dia desta 

Sessão. ITEM XI – PROJETO DE LEI Nº 2663/2017, do edil DIONIZIO APARECIDO 

VIARO, o qual Proíbe o corte do fornecimento de Água energia elétrica aos consumidores 

residenciais, por motivo de atraso no pagamento das respectivas contas, às sextas-feiras, sábados, 

domingos e nas datas que por determinação civil ou religiosa forem suspensos os serviços 

bancários, em suas vésperas, na forma que especifica., foi Retirado de Pauta para melhores 

estudos e possíveis adequações, em atendimento à solicitação por escrito do autor da matéria. 

ITEM XII – PROJETO DE LEI Nº 2664/2017, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual 

Determina obrigações às Agências Bancárias e outras especificadas, no âmbito do Município, 

aos seus usuários e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, 

sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIII - PROJETO DE LEI Nº 2665/2017, do edil 

APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, o qual Dispõe sobre apreensão de animais de 

grande porte soltos e/ou amarrados em vias e logradouros públicos da zona urbana ou rural do 

Município de Sarandi – PR, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIV – PROJETO DE LEI Nº 2668/2017, do 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Dispõe sobre a instituição do programa “Adote 

uma Praça”, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo 

Aprovado por Unanimidade. ITEM XV – PROJETO DE LEI Nº 2671/2017, do PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Dispõe sobre a política Municipal Antipichação no 

Município de Sarandi, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, 

sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM X - “Item de Inversão da Pauta” – MOÇÃO Nº 

006/2017, do edil APARECIDO ANTONIO “Cido Policia”, Ofício ao Comando do 4º BPM, em 

Maringá, externando votos de Louvor por Bravura de Soldados da Equipe da Rotam da Policia 

Militar de Sarandi, em virtude de ação dos mesmos, no cumprimento do dever, em um confronto 

armado., foi colocado em Discussão e Votação Única, sendo Aprovado por Unanimidade. Após 

o término da deliberação da matéria, o edil Aparecido Antonio solicitou questão de ordem, e 

convidou os Policiais da Equipe da Rotam, para comparecerem à frente da Mesa Principal dos 

Trabalhos, para estarem recebendo um Diploma de Homenagem aos mesmos, o que de fato foi 

feito, então o Senhor Presidente concedeu a palavra ao 1º Tenente CORREIA, o qual fez uso da 

Tribuna para agradecer a homenagem ora outorgada a Equipe da Rotam de Sarandi, subordinada 

ao seu comando, enalteceu o trabalho dos Policiais os quais atuam neste Município, discorrendo 

sobre as dificuldades que são enfrentadas no dia a dia de trabalho, solicitando e agradecendo o 

apoio por parte dos Poderes Públicos de Sarandi; classificou esses Policiais como guerreiros no 
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cumprimento de seus deveres, para que as coisas funcionem, sem as condições e meios ideais 

para garantir a segurança pública à população; solicitou o apoio sempre por parte da população, 

ao trabalho árduo que é desenvolvido diariamente pela Policia Militar. Terminados os itens 

constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as presenças 

de todos, e determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para 

fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador 

inscrito o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, a qual comentou sobre a segurança 

pública de Sarandi, lembrando que de conformidade com o que foi dito pelo Tenente Correia, 

Sarandi não tem o devido apoio dos Políticos, pois na sua colocação os maiores ladrões e 

bandidos estão lá dentro do congresso nacional, do Senado e da Câmara dos Deputados, e só 

afazem leis para se beneficiarem ou aos seus, enquanto que os Policiais não têm o mínimo de 

amparo; criticou aqueles Deputados que tiram fotos junto com o Governador, quando da entrega 

de viaturas, e não utilizam de suas verbas parlamentares, classificando como lamentável a 

situação da segurança pública de Sarandi, o que está deixando nossa cidade com uma péssima 

classificação em nossa região; criticou as pessoas que trabalham para Deputados, em troca de 

cargos para parentes; disse do trabalho que está fazendo em conjunto com outros Vereadores, 

para conseguir a implantação do sistema de monitoramento. O segundo orador a fazer uso da 

palavra foi o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual comentou sobre os veículos e motos que estão 

sendo Licitados pela atual Administração, para a Guarda Municipal; discorreu sobre um Projeto 

de Lei que está sendo encaminhado para deliberação desta Casa de Leis, aumentando o número 

de Guardas Municipais e aumentando os salários dos mesmos; criticou os Deputados que nem 

mesmo conhecem Sarandi, chegando a utilizar GPS para aqui chegar, em período que antecedem 

as eleições; garantiu de que estamos avançando com a Administração Municipal de Sarandi, 

afirmando respeitar as posições de outros Vereadores, e que as urnas irão confirmar tudo. 

Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as Explicações Pessoais, e 

nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, 

fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar 

foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente 

e pelo 1º Secretário- Sarandi-Pr., 13 de Novembro do ano 2017.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                       Carlos Roberto Falaschi,    

                                Presidente                                     

                                                                         Cilas Souza Morais, 

                                                                              1º Secretário 
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